

могли да я използват и те са я използвали. Както разбрахме, писмените източници са редактирани през XVII–XVIII в., затова и астрономическата информация в тях също може да е фалшифицирана – особено, ако това не е изисквало кой знае колко време и сили, както е в случая с хороскопите. Астрономите от XVI–XVII в. вече са познавали добре движението на планетите и са могли да изчисляват хороскопи за всяка дадена дата. Включително и за дати от далечното минало.

За да получим сигурно астрономическо датиране на хороскопите, независимо от Скалигеровата скала, има смисъл да използваме само онези от тях, за които е малко вероятно да са били изчислени през XVI–XVII в. с цел фалшификация на „древността“. Хороскопът, ИЗСЕЧЕН В КАМЪКА ВЪРХУ СТЕНАТА НА СТАРИННА ЦЪРКВА, е доста по-сигурен от хороскопа в някой „древен“ манускрипт. Никак не е лесно да издялкаш в камъка голяма и подробна рисунка. Пък и построяването на църква е работа с обществено значение, в която участват много хора. А да напишеш на лист хартия в кое съзвездие били планетите през едн-коя си година, не е трудно, това си е чисто кабинетна дейност. Именно с нея са се занимавали фалшификаторите на историята. А след като през XVII–XVIII в. Скалигеровата история е внедрена, тя почва скрито да влияе и на монументалното строителство. Но едно е да редактираш хороскоп в текста на манускрипта, съвсем друго е да преправиш хороскопа върху каменната стена на църквата. Първото е лесно, второто е трудно и дори невъзможно.

Затова хороскопите в писмените източници не представляват интерес от гледна точка на независимото датиране. Става дума най-вече за „старогръцките“ хороскопи, събрани в известната книга *Neugebauer O., Van Hoesen H. B. „Greek Horoscopes“* [1290].

## 5.2. ЗОДИАЦИТЕ В ДЕНДЕРА

В Дендерския храм в Египет са открити рисунки, които днес се наричат Кръглият и Дългият зодиак. През XIX и XX в. астрономите са правили много опити да намерят подходящото „древно“ решение на хороскопа в тези зодиаки, но без успех. Става дума за такива известни учени, каквито са Лаплас, Фурие, Летрон, Био, Хелм. Неуспешните им опити прекратяват търсенето на астрономическо решение. Днес храмът и хороскопите в него са датирани – според Скалигеровата хронология – в 30 г. пр.н.е. и 14–37 г. от н.е. Но се оказа, че независимо от всичко, ИМА ТОЧНИ АСТРОНОМИЧЕСКИ РЕШЕНИЯ. Тук ще разгледаме този въпрос накратко, тъй като публи-